
𝒚(𝒙)    על ידיסובב את השטח המוגבל  = √𝒙   ,   𝒙 = 𝒚(𝒙) -ו   ,   𝟎 = 𝒙  סביב הציר    𝟐 = 𝟒 . 

 .הקליפות הגליליותופעם שנייה בשיטת  הדיסקותפעם אחת בשיטת , חשב את נפח הגוף שנוצר

 

 :פיתרון

 .שבתוכההלבן ללא האוויר , שממנו היא עשויה חומרנפח האנו מתבקשים לחשב את . נוצרת מעין מאפרה הפוכה

 

 

 2וכלה בעליונה אשר נמצאת בגובה ) 4 רדיוסה( 0החל בתחתונה אשר נמצאת בגובה  ,ל אינסוף דיסקות כאלהשאינטגרציה 
 : 𝑽𝑨𝑰𝑹  - האוויר שבמאפרה נפחתניב את  ,)0 רדיוסה(

𝑽𝑨𝑰𝑹  =  𝝅�(𝒚𝟒 − 𝟖𝒚𝟐 + 𝟏𝟔)𝒅𝒚
𝟐
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𝑹  בסיסו שרדיוס זהו גליל . אוויר+  חומר  – ה של המאפרה כולהנפחנחשב את כעת  = 𝒙  צירו, 𝟒 = 𝑯  וגובהו , 𝟒 = 𝟐. 

𝑽𝑪𝒀𝑳𝑰𝑵𝑫𝑬𝑹:  נפחו מתקבל ממכפלת שטח בסיסו בגובהו     =    𝝅 ∙ 𝑹𝟐 ∙ 𝑯   =    𝝅 ∙ 𝟒𝟐 ∙ 𝟐    =   𝟑𝟐𝝅 . 

 : את נפח האווירמנפח הגליל נפחית , חומרנפח הכדי לקבל את , לבסוף

𝑽𝑴𝑨𝑻𝑬𝑹𝑰𝑨𝑳        =       𝑽𝑪𝒀𝑳𝑰𝑵𝑫𝑬𝑹  −  𝑽𝑨𝑰𝑹       =        𝟑𝟐𝝅 −  𝟐𝟓𝟔
𝟏𝟓

𝝅        =         𝟐𝟐𝟒
𝟏𝟓

𝝅       ≈       𝟒𝟔.𝟗 (𝑪𝒖𝒃𝒊𝒄 𝑼𝒏𝒊𝒕𝒔) 

 

תניב את , )0 גובההו  0 רדיוסה(בפנימית וכלה  )2גובהה ו  4רדיוסה (בחיצונית החל  ,ל אינסוף קליפות כאלהשאינטגרציה 

 : נפח החומר –הנפח המבוקש 
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𝐝𝐕(𝐲)  =  𝛑�𝟒 − 𝐲𝟐�𝟐𝐝𝐲 =   𝛑�𝐲𝟒 − 𝟖𝐲𝟐 + 𝟏𝟔�𝐝𝐲 

 :  נפח האוויר שבמאפרהנחשב ראשית את , בשיטת הדיסקות

𝒓(𝒙)אופקית הוא   רדיוסה של דיסקה = 𝟒 − 𝒙  . 

𝐀(𝐱)הוא   השטח = 𝛑𝐫𝟐 =  𝛑(𝟒 − 𝐱)𝟐 .   עובייה הוא𝒅𝒚 . 

𝐝𝐕(𝐱,𝐲) :  הוא מכפלת שטחה בעובייה נפחה   = 𝐀 ∙ 𝐝𝐲 =  𝛑(𝟒 − 𝐱)𝟐𝐝𝐲. 

 ?מה עדיף , בלבד Yבלבד או של   Xכפונקציה של   𝐝𝐕לבטא את  יש

 : 𝐝𝐕(𝒙)מאשר  יותר לאינטגרציה פשוטנראה קצת  𝐝𝐕(𝐲),  במקרה דנן

 

 : נפח החומר –המבוקש נפח האת  ישירותנחשב , ותקליפבשיטת ה

𝒉(𝒙)   הוא גלילית קליפהשל  גובהה = 𝟐 − √𝒙  .  רדיוסה הוא𝒓(𝒙) = 𝟒 − 𝒙 

𝒑(𝒙)ה הוא  היקפ = 𝟐𝝅𝒓 = 𝟐𝝅(𝟒 − 𝒙) .  הוא   )עובי הדופן( עובייה𝒅𝒙 . 

𝐀(𝐱)       : גובההשטחה הוא מכפלת היקפה ב =  𝟐𝝅(𝟒 − 𝒙)�𝟐 − √𝒙� . 

𝐝𝐕(𝐱)    :נפחה הוא מכפלת שטחה בעובייה   =  𝟐𝝅(𝒙 − 𝟒)�√𝒙 − 𝟐�𝐝𝐱. 
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